

0
Д. 27.05.03

ЇИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА Инструкция за употреба

Њоїїадаїї
Sulbactam/Cefoperazone

Моля, прочетете тази листовка внимателно!

Тази листовка съдържа информация за Сулперазон. Моля, прочетете я преди да започнете да вземате лекарствения продукт. Тя ще Ви помогне. Ако не разбирате нещо или искате да получите повече информация, консултирайте се с Вашия лекар или фармацевт. Запазете тази листовка, може да поискате да я прочетете отново.

Наименованието на този лекарствен продукт е Сулперазон.
Активните му съставки са цефоперазон и сулбактам.

Какво съдържа Вашето лекарство

Сулперазон се предлага във флакони, съдържащи 1 г цефоперазон и 1 г сулбактам.

Какъв тип лекарство е Сулперазон

Сулперазон е комбинация от две вещества, цефоперазон (цефалоспоринов антибиотик) и сулбактам. Сулбактам подпомага цефоперазон в действието му при инфекции, причинени от някои резистентни бактерии. Този лекарствен продукт се използва за лечение на много различни видове инфекции, причинени от чувствителни микроорганизми.

За какво се използва вашето лекарство

Вашият лекар може да ви предпише Сулперазон за лечение на инфекции като:
инфекции на дихателните пътища;
инфекции на уринарния тракт;
интра-абдоминални инфекции;
септицемия;
менингит;
инфекции на кожата и меките тъкани;
инфекции на костите и ставите;
възпалителни заболявания в таза, ендометрит, гонорея и други инфекции на половата система.

Повечето инфекции могат да бъдат лекувани успешно при самостоятелното прилагане на този антибиотик. Сулперазон може да бъде прилаган и заедно с други антибиотици.

Вашият лекар може да ви предпише Сулперазон за лечение на друга инфекция, неупомената по-горе. Ако имате някакви съмнения, консултирайте се с Вашия лекар.

Преди да започнете да приемате лекарството

Ако сте алергичен към Сулперазон или друг цефалоспоринов или пеницилинов антибиотик, **НЕ ВЗЕМАЙТЕ СУЛПЕРАЗОН.**

Ако отговорите положително на някой от следващите въпроси, информирайте Вашия лекар преди да започнете да приемате Сулперазон:

Алергичен ли сте към някакъв друг антибиотик (цефалоспоринов или пеницилинов) или някакви други вещества?

Бременна ли сте или се опитвате да забременеете?

Кърмите ли?

Имате ли проблеми с бъбреците?



Ако приемате Сулперазон, Вашият лекар може да поиска да направи някои изследвания на кръвта. Това е съвсем обичайно и не е причина за притеснение.

Може ли Сулперазон да бъде приеман заедно с други лекарства

Ако сулперазон се използва едновременно с аминокликозиден антибиотик, по време на терапията трябва да се следи бъбречната функция.

Може ли да се приема алкохол по време на лечението със Сулперазон

Ако се приема алкохол по време на и до петия ден след лечението със Сулперазон, се увеличава риска от развитието на реакция, характеризираща се със зачервяване, изпотяване, главоболие и увеличаване на сърдечната честота. Не трябва да приемате алкохолни напитки по време на лечението със Сулперазон.

Може ли да шофирате, докато приемате това лекарство

Това лекарство не би трябвало да повлияе способността Ви да шофирате.

Как се приема Вашето лекарство

Обичайната доза Сулперазон за възрастни е 2 – 4 грама на ден, разделена на равни приеми на всеки 12 часа. При тежки инфекции дозата може да се увеличи.

При пациенти с бъбречна недостатъчност е необходимо коригиране на дозата.

При болни на хемодиализа Сулперазон се прилага след провеждане на диализата.

При бебета и деца дозата на Сулперазон е 40 – 80/мг/кг/дн., разделена на два приема (на всеки 12 часа) или повече при необходимост.

При новородени, по-малки от 8 дни, лекарството трябва да се дава на всеки 12 часа.

При тежка жлъчна обструкция, при тежко или придружено с бъбречна недостатъчност чернодробно заболяване се налага корекция на дозата.

Лекарите понякога предписват дози, различаващи се от горепосочените.

Какви нежелани лекарствени реакции може да предизвика това лекарство

Свръхчувствителност: Както при всички цефалоспорини, може да се развие свръхчувствителност. Тя се изразява в определени типове обриви, уртикария, промени в кръвната картина и анафилаксия (лекарствена треска). Такива реакции е по-вероятно да се наблюдават при пациенти с предшестващи епизоди на алергии, особено към пеницилини. Рядко е наблюдаван алергичен шок.

ЦНС: При приложение на значително по-високи от препоръчаните дози е възможно да възникнат гърчове.

Кръв: Възможно е да настъпят изменения в кръвната картина. Определени неправилно хранени пациенти развиват склонност към кръвоизливи при прилагане на Сулперазон. Този проблем може да бъде отстранен чрез лечение с витамин К.

Черен дроб: Наблюдавани са преходни лабораторни признаци за чернодробно увреждане.

Храносмилателна система: Наблюдавани са стомашно-чревни разстройства и диария, повръщане. Повечето такива случаи са слабо или умерено изразени, но в редки случаи могат да бъдат и по-тежки. Тези симптоми се повлияват от симптоматично лечение или изчезват след спиране на лечението със Сулперазон.

Кожа: Сърбеж, в много редки случаи тежки кожни обриви.

Локални реакции: Сулперазон е добре поносим при интрамускулно приложение. Понякога е възможно да има временна болка. Някои пациенти развиват флебит в мястото на приложение.

Наблюдавани са повишаване на температурата, главоболие, понижаване на кръвното налягане и сърбеж.

Незабавно информирайте Вашия лекуващ лекар, ако развие някоя от следните нежелани лекарствени реакции:

внезапна поява на хрипове, затруднено дишане или стягане в гърдите



подуване на клепачите, лицето или устните;
кожни подутини, червени сърбящи петна или сърбеж по цялото тяло.

Важно е да информирате Вашия лекар или фармацевт, ако получите някакви
нежелани лекарствени реакции, които не са посочени по-горе.

Съхранение на Вашето лекарство

Това лекарство е предписано за ВАС. То не трябва да бъде давано на други лица.

Не използвайте това лекарство след изтичане на срока на годност, означен на
опаковката.

Къде да съхранявате Вашето лекарство

Пазете всички медикаменти на места, недостъпни за деца!

Съхранявайте Сулперазон при температура под 25°C.

Допълнителна информация

Тази листовка не съдържа цялата информация за това лекарство. Ако имате
някакви въпроси или не сте сигурен в нещо, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт.
Информацията в тази листовка се отнася единствено за Сулперазон.

ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА

Pfizer H.C.P. Corporation
235 East 42nd Str.
New York, NY 10017-5755
USA

ДАТА НА ПОСЛЕДНА РЕДАКЦИЯ НА ТЕКСТА

Януари 2003

